
Rõuge Noortevolikogu koosoleku protokoll 

Rõuge 17.05.2026 

 

Koosoleku algus: 14:30 

Koosoleku lõpp: 15:48 

 

Koosoleku juhataja: noortevolikogu esimees Oliver Rovgeiša 

Protokollija: noortevolikogu aseesimees Adele Hermine Saik 

 

Koosolekul osales 8 noortevolikogu liiget: Adele Hermine Saik, Kreete Kasuk, Evo Heinrich 

Koobakene, Oliver Rovgeiša, Levar Kutsar, Katariina Mõttus, Robin Rõõmusoks, Stein Stener 

Arhipov 

Puudus 5 noortevolikogu liiget: Vivian Teemant, Mia Loore Pent, Gerda-Grettel  Zvettler, 

Karl Kõva, Victoria Eliise Viirsalu 

 

Koosolekul viibis Rõuge valla volikogu esimees Kerli Kõiv, abivallavanem haridus- ja 

sotsiaalalal Maivi Liiskmann, Rõuge Noorsootöö Keskuse juhataja Egle Kõva.  

 

Päevakord: 

 

1. Rõuge Noorsootöö Keskuse juhataja Egle Kõva tutvustuskõne.  

2. Rõuge vallavolikogu istungi päevakorrapunktide tutvustamine. 

3. Järgmise koosoleku aja kokkuleppimine. 

 

Arutelud, ettepanekud ja otsused: 

 

Päevakorrapunkt nr 1 

Tutvumine Rõuge Noorsootöö Keskuse uue juhatajaga Egle Kõva.  

 

Päevakorrapunkt nr 2 

Volikogu esimehe Kerli Kõivu kokkuvõte Rõuge vallavolikogu aprillikuu istungist: 

- Võru maakonna omavalitsuste ühise jäätmekava vastuvõtmine. 

- Volikogu tööst osavõtu eest tasu maksmise korra kehtestamine. 

- Rõuge Vallavolikogu 09.12.2025 otsuse nr 1-3/8 ja 1-3/9 osaliselt kehtetuks 



tunnistamine volikogu tööst osavõtu eest tasu maksmise osas. 

- Luutsniku Pääste Ennetuskeskus MTÜ taotluse osaliselt rahuldamine summas 13 

058,47 eurot. Toetust vajatakse Luutsniku päästedepoo hoonele kasutusloa saamiseks. 

- Kaitseministeerium maksab Rõuge vallale igal aastal hüvitist, mille eesmärk on 

Nursipalu harjutusvälja kasutamisega kaasneva olulise häiringu hüvitamine. 2026. 

aastal maksti Rõuge vallale hüvitist 57 461 eurot. Volikogu otsustas kasutada Rõuge 

Vallavolikogu 29.12.2025 määruse nr 2 „Toetus Kaitseväe Nursipalu harjutusvälja 

mõjualas paiknevate kinnisasjade parendamiseks“ toetusmeetmeks Nursipalu hüvitisest 

57 461 eurot. 

- Ülevaate saamine valla teetööde kavast aastateks 2026–2027. 

- Sihtasutuse Rõuge Jäähall tegevuse lõpetamine ja sihtasutuse likvideerimise 

algatamine. 

- Rõuge valla ettevõtlustoetuse määramise korra kehtetuks tunnistamine. 

- Alar Johansoni volikogu majandus- ja arengukomisjoni liikmeks kinnitamine ja Raul 

Ermeli komisjoni koosseisust välja arvamine.  

 

Volikogu esimees ja abivallavanem tutvustasid volikogus eesootavad teemasid: 

1. Rõuge Noorsootöö Keskuse põhimäärus“ muutmine 

Noortega töö noortetubades Missos ja Viitinas ei ole enam olnud aktiivne, sest noored ei ole 

pakutavates tegevustes osalenud. Sellega seoses muudetakse ka asutuse põhimäärust ja 

eemaldatakse põhimäärusest Viitina ja Misso noortetoad kui tegevuskohad. Samas ei takista 

muudatus noorsootöö edasist korraldust nendes külades. Muudetakse ka arengukava kohustust. 

Noortevolikogu arutas teemat ja nõustus põhimääruse muutmisega. Noorsootööd nende 

piirkonna noortele saab edaspidi korraldada ka teisti. Olukorra muutumisel on võimalik tubade 

tegevus taastada.  

 

2. Koostööprojekti „Võru maakonnaülene perepesa loomine“ 

Tutvustati perepesa ideed ja kavandatud tegevusi. Toimus arutelu. Noortevolikogu arutas 

peamiselt ruumide ja vahendite kasutamist. Arvati, et projekt on vajalik ja vald peaks selles 

osalema.  

3. Sänna karjääri arendus.  

Volikogu esimees tutvustas rahvaalgatust ja Sänna karjääri teemat. Toimus arutelu. 

Noortevolikogu liikmed pidasid oluliseks kohalike elanikega arvestamist aga ka võimaluse 

nägemist kompromissi leidmiseks arendajaga.  



4. Rõuge valla põhimääruse muutmine 

Volikogu kolm liiget on teinud ettepaneku põhimääruse muutmiseks seoses 

revisjonikomisjoni tööga. Volikogu esimees tutvustas revisjonikomisjoni töö sisu. 

Noortevolikogu arvas, et revisjonikomisjoni kui nö kontrollijaid võib usaldada ja ei pea 

vajalikuks volikogu poolset töökava kinnitamist.  

 

Kõik eelpool toodud vallavolikogu päevakorrapunktid said noortevolikogu poolt teadmiseks 

võetud. 

 

Päevakorrapunkt nr 3 

Ettepanek: Tehti ettepanek korraldada järgmine koosolek juunis. 

Ettepanek: Robin Rõõmusoks tegi ettepaneku korraldada järgmine koosolek Haanjas.  

 

Otsus (8 poolthäälega): Järgmine noortevolikogu koosolek toimub 21. juunil kell 12.00 

Haanja õppekohas.  

 

 

 

 

Koosoleku juhataja Protokollija 

 

Oliver Rovgeiša 

 

(allkiri / nimi) 

 

Adele Hermine Saik 

 

(allkiri / nimi) 
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